

世预赛前瞻：

一场影响国足未来数年命运的“生死战”

新华社沈阳6月5日电（记者肖世尧、公兵、张逸飞）6月6日，决战沈阳。

2026年美加墨世界杯亚洲区预选赛36强赛第五轮，中国队主场迎战泰国队。这场“生死战”，将很大程度上影响中国男足未来数年的命运。

世预赛36强赛剩下最后两场，中国队暂积7分排名小组第二，领先泰国队3分和3个净胜球。最后一轮，中国队要客场对阵本组最强的韩国队，泰国队则将在主场面对小组垫底的新加坡队。

根据赛程，每个小组前两名晋级18强赛，目前韩国队已基本锁定出线，中国队将和泰国队争夺另外一个18强赛席位。

小组出线局面复杂变幻，但对于中国队来说，只要能击败泰国队，就能确定提前一轮晋级，继续向世界杯发起冲击。无论18强赛结果如何，中国队都能参加至少10场高质量比赛。未来两年，中国足球可以在相对

稳定的环境下恢复元气。

一旦无法取胜，最后一轮国足就将陷入背水一战的困境，有很大风险丧失出线主动权。无法晋级18强赛，意味着中国队提前两年无缘美加墨世界杯。更大的问题是，国足在2027年前将基本没有正式比赛可踢，几年内失去与亚洲强队交手和提高的机会，而球队也很可能提前迎来新一轮的“大换血”。

摆在国足将士们面前的，只有华山一条路——赢球。

“这场比赛我们唯一的目标就是取胜，所以我们踢得肯定会进攻性强一些。”中国队主教练伊万科维奇表示。

想加强进攻，伊万科维奇面临的最大考验是锋线上的人员缺失。队内头号射手武磊因累计黄牌停赛无法出战，主力中锋张玉宁虽然伤愈火线复出，但能否参赛依旧存疑。此外，李帅、高准翼、李源一等中后场球员因伤病、停赛等种种原因缺席，对

中国队的阵容深度也有不小的影响。

“多名球员缺阵对我们来说是非常大的一个缺陷，但足球比赛就是这样，伤病不能拿来当做借口，我们要用好所有的人员。”伊万科维奇说。

近期在中超联赛表现出色而得以重返国家队的归化前锋阿兰、费南多，大概率将成为中国队本场比赛的锋线倚仗。这个全新锋线组合能否形成默契，将很大程度上决定中国队进攻的成效。如果打不开局面，伊万科维奇还可以选择换上队内两名高中锋拜合拉木、谢维军以及身高1米93的中卫蒋圣龙，发挥球队整体身高优势进行头球轰炸。

中国队想要取胜，注定将面临不小的挑战。在去年11月两队首回合比赛主场1:2输给中国队后，泰国队选择更换主教练。在新任主教练石井正忠的带领下，泰国队在今年初的亚洲杯杀进16强，随后在世预赛客场逼平韩国队，上升势头明显。

石井正忠同样需要处理伤病问题。球队两名后防主力班沙和米克尔森都因伤缺席；中场核心颂克拉辛上周在联赛中腹股沟拉伤，能否带伤出战同样成疑。

“我们的目标就是在最后两场取得六分。”石井正忠说，面对只要打平就能占据优势的局面，泰国队能够相对从容地采取擅长的防守反击，发挥“小快灵”的技术特点。

对于实力在伯仲之间的中泰两队来说，经过首回合的交手，互相都已经没有太多秘密可言。比赛的结果，更多取决于临场的技战术安排和球员状态。

从赛前发布的票务信息来看，本场比赛球票已全部售罄。沈阳奥体中心预计将有超过5万名球迷到现场为国足呐喊助威。

期待在沈阳这个“中国足球福地”，国足将士们能爆发出最大战力，为困境中的中国足球保留住火种和希望。



6月5日，中国队在训练中。

《中华人民共和国保守国家秘密法》学习专栏

【这次保密法修订从哪些方面完善了定密、解密制度】

定密是做好保密工作的源头性工作。精准定密是维护国家秘密安全的基础，及时解密是便利信息资源合理利用的客观要求。新修订的保密法，进一步完善了定密、解密制度，增强条文的周延性和实践中的可操作性。定密制度方面，明确保密事项范围的确定应当遵循必要、合理原则，科学论证评估，并根据情

况变化及时调整；完善定密责任人制度和定密授权机制，并对密点标注作出原则规定，进一步推动定密精准化、科学化。解密制度方面，将国家秘密审核由定期审核改为每年审核，并明确了未履行解密审核责任造成严重后果的法律责任，进一步压实定密机关、单位解密审核的主体责任。

【信息公开与国家秘密保护存在紧密联系，保密法如何处理二者的关系】

信息公开与国家秘密保护是一个问题的两个方面，是辩证统一的，都是为了维护国家和人民的利益。该公开的不公开，不该公开的公开，都会损害国家和人民的利益。正确认识和把握二者的关系，关键是要做到依法保密、依法公开、保放适度。这次保密法修订充分考虑了信息公开与保密的关系，进一步强化国家秘

密的精准保护，最大限度保障信息资源合理利用。比如，规定保密事项范围制定应当遵循必要、合理原则，要求每年开展国家秘密审核等，进一步推进精准定密、及时解密。同时，增强了信息公开保密审查专门条款，建立起信息公开的“安全网”，做到该保守的秘密坚决守住，该公开的信息依法公开。